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1. Use la definición [image: mhtml:file://E:\limite,%20ejercicios.mht!http://huitoto.udea.edu.co/Matematicas/limite/Image3575.gif] del límite de una función para probar que: 
	a. [image: mhtml:file://E:\limite,%20ejercicios.mht!http://huitoto.udea.edu.co/Matematicas/limite/Image3576.gif]. 
	b. [image: mhtml:file://E:\limite,%20ejercicios.mht!http://huitoto.udea.edu.co/Matematicas/limite/Image3577.gif].

	c. [image: mhtml:file://E:\limite,%20ejercicios.mht!http://huitoto.udea.edu.co/Matematicas/limite/Image3578.gif]. 
	d. [image: mhtml:file://E:\limite,%20ejercicios.mht!http://huitoto.udea.edu.co/Matematicas/limite/Image3579.gif].

	e. [image: mhtml:file://E:\limite,%20ejercicios.mht!http://huitoto.udea.edu.co/Matematicas/limite/Image3580.gif] 
	f. [image: mhtml:file://E:\limite,%20ejercicios.mht!http://huitoto.udea.edu.co/Matematicas/limite/Image3581.gif]



2. Evaluar los siguientes límites: 
	a.[image: mhtml:file://E:\limite,%20ejercicios.mht!http://huitoto.udea.edu.co/Matematicas/limite/Image3582.gif] 
	b.[image: mhtml:file://E:\limite,%20ejercicios.mht!http://huitoto.udea.edu.co/Matematicas/limite/Image3583.gif]
	c.[image: mhtml:file://E:\limite,%20ejercicios.mht!http://huitoto.udea.edu.co/Matematicas/limite/Image3584.gif]

	d.[image: mhtml:file://E:\limite,%20ejercicios.mht!http://huitoto.udea.edu.co/Matematicas/limite/Image3585.gif]
	e.[image: mhtml:file://E:\limite,%20ejercicios.mht!http://huitoto.udea.edu.co/Matematicas/limite/Image3586.gif]
	f.[image: mhtml:file://E:\limite,%20ejercicios.mht!http://huitoto.udea.edu.co/Matematicas/limite/Image3587.gif] 

	g.[image: mhtml:file://E:\limite,%20ejercicios.mht!http://huitoto.udea.edu.co/Matematicas/limite/Image3588.gif] 
	h.[image: mhtml:file://E:\limite,%20ejercicios.mht!http://huitoto.udea.edu.co/Matematicas/limite/Image3589.gif] 
	i.[image: mhtml:file://E:\limite,%20ejercicios.mht!http://huitoto.udea.edu.co/Matematicas/limite/Image3590.gif]

	j.[image: mhtml:file://E:\limite,%20ejercicios.mht!http://huitoto.udea.edu.co/Matematicas/limite/Image3591.gif] 
	k.[image: mhtml:file://E:\limite,%20ejercicios.mht!http://huitoto.udea.edu.co/Matematicas/limite/Image3592.gif] 
	l[image: mhtml:file://E:\limite,%20ejercicios.mht!http://huitoto.udea.edu.co/Matematicas/limite/Image3593.gif]

	m.[image: mhtml:file://E:\limite,%20ejercicios.mht!http://huitoto.udea.edu.co/Matematicas/limite/Image3594.gif]
	n.[image: mhtml:file://E:\limite,%20ejercicios.mht!http://huitoto.udea.edu.co/Matematicas/limite/Image3595.gif] 
	o.[image: mhtml:file://E:\limite,%20ejercicios.mht!http://huitoto.udea.edu.co/Matematicas/limite/Image3596.gif]

	p.[image: mhtml:file://E:\limite,%20ejercicios.mht!http://huitoto.udea.edu.co/Matematicas/limite/Image3597.gif] 
	q.[image: mhtml:file://E:\limite,%20ejercicios.mht!http://huitoto.udea.edu.co/Matematicas/limite/Image3598.gif] 
	r.[image: mhtml:file://E:\limite,%20ejercicios.mht!http://huitoto.udea.edu.co/Matematicas/limite/Image3599.gif]



 3. Encuentre el valor de cada uno de los siguientes límites o establezca que no existe. 
	a.[image: mhtml:file://E:\limite,%20ejercicios.mht!http://huitoto.udea.edu.co/Matematicas/limite/Image3600.gif]
	b.[image: mhtml:file://E:\limite,%20ejercicios.mht!http://huitoto.udea.edu.co/Matematicas/limite/Image3601.gif]

	c.[image: mhtml:file://E:\limite,%20ejercicios.mht!http://huitoto.udea.edu.co/Matematicas/limite/Image3602.gif] 
	d.[image: mhtml:file://E:\limite,%20ejercicios.mht!http://huitoto.udea.edu.co/Matematicas/limite/Image3603.gif]



 4. Bosqueje la gráfica de las siguientes funciones. Encuentre luego los límites dados o establezca que no existen.  
	a.[image: mhtml:file://E:\limite,%20ejercicios.mht!http://huitoto.udea.edu.co/Matematicas/limite/Image3604.gif] 

	b.[image: mhtml:file://E:\limite,%20ejercicios.mht!http://huitoto.udea.edu.co/Matematicas/limite/Image3605.gif] 


[bookmark: ejer5]
 5. Probar que si [image: mhtml:file://E:\limite,%20ejercicios.mht!http://huitoto.udea.edu.co/Matematicas/limite/Image3606.gif] en algún intervalo abierto que contiene al punto a (excepto posiblemente en a) y si [image: mhtml:file://E:\limite,%20ejercicios.mht!http://huitoto.udea.edu.co/Matematicas/limite/Image3607.gif], y, 
	 [image: mhtml:file://E:\limite,%20ejercicios.mht!http://huitoto.udea.edu.co/Matematicas/limite/Image3608.gif], entonces,  
	[image: mhtml:file://E:\limite,%20ejercicios.mht!http://huitoto.udea.edu.co/Matematicas/limite/Image3609.gif]




Otros ejercicios de límites de funciones
1Aplicando la definición de límite, probar que:
[image: Cálculo de límite por la definición]
2Observa la gráfica de esta función f(x) y calcular estos límites.
[image: límites]
Calcular los siguientes límites:
3[image: Límite]
4[image: Límite]
5[image: Límite]
6[image: Límite]
7[image: Límite]
8[image: Límite]
9[image: Límite]
10[image: Límite]
11[image: Límite]
12[image: Límite]
13[image: Límite]
14[image: Límite]
15[image: Límite]
16[image: Límite]
17[image: Límite]
18Calcular:
1 [image: límite]
2 [image: límite]
3 [image: límite]
4 [image: límite]
5 [image: límite]
6 [image: límite]
7 [image: límite]
8 [image: límite]
Otros ejercicios propuestos:

[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img.gif]
6. Estudiar los límites laterales de las siguientes funciones en los puntos que anulan al denominador: 
            A) [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img1.gif]
            B) [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img2.gif]
7. Estudiar la existencia de límite de las funciones siguientes con [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img3.gif](hacer uso de los límites laterales) 
            A) [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img4.gif]
            B) [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img5.gif]
8. Calcular 
            A) [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img6.gif]
            B) [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img7.gif]
9. Calcular: 
            [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img8.gif]
10. Hallar una relación entre los parámetros a y b de modo que exista el límite de la función f(x) en x=1 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img9.gif]
11. Calcular [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img10.gif]
12. Calcular[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img11.gif] sabiendo que [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img12.gif]
13. Calcular[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img13.gif] 
14. Calcular[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img14.gif] 
15. Calcular [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img15.gif]siendo: [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img16.gif]

[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/_themes/blends/blesepd.gif]
SOLUCIONES: 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img17.gif]
            - Tenemos que descomponer el numerador (ya está factorizado) y el denominador para simplificar, si es posible. Factorizamos el denominador: 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img18.gif]
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img19.gif]
  
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/_themes/blends/blesepd.gif]
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img20.gif]
            - En este límite no hay dos variables como pudiera parecer. En realidad, sólo hay una, h (puesto que es la variable que aparece en la expresión del límite). La x que aparece hay que considerarla como un número concreto. 
            - Haciendo operaciones: 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img21.gif]
            - Sacando factor común en el numerador y simplificando: 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img22.gif]
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/_themes/blends/blesepd.gif]
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img23.gif]
            - Multiplicamos y dividimos por el conjugado del denominador (para quitar la raíz cuadrada, buscando la expresión "suma por diferencia"): 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img24.gif]
            - Haciendo operaciones podemos ahora simplificar: 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img25.gif]
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/_themes/blends/blesepd.gif]
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img26.gif]
            - Esta indeterminación, en este caso, se puede resolver como las de las sucesiones (ver) dividiendo por la mayor potencia de x. Como veíamos también entonces, basta con estudiar los grados de los polinomios que aparecen en el numerador y denominador. 
            - En nuestro caso, tenemos mayor grado abajo, luego: 

[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img27.gif]


[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/_themes/blends/blesepd.gif]
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img28.gif]
            - Tenemos mayor grado arriba, luego basta con estudiar los signos de los términos de mayor grado. 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img29.gif]
  
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/_themes/blends/blesepd.gif]
6. Estudiar los límites laterales de las siguientes funciones en los puntos que anulan al denominador: 
            A) [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img30.gif]
            B) [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img31.gif]
Apartado A) 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img32.gif]
            - El denominador se anula en x = 3 
Límite por la derecha
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img33.gif]
            - En la última expresión tenemos: 
                            A) El límite es infinito 
                            B) Al ser h mayor que cero, el numerador y el denominador son siempre positivos. 
- Por lo tanto: 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img34.gif]

Límite por la izquierda
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img35.gif]
            - En la última expresión tenemos: 
                        A) El límite es infinito 
                        B) Al ser h una cantidad infinitamente pequeña, pero mayor que cero, el numerador y el denominador son siempre positivos. 
- Por lo tanto: 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img36.gif]

NOTA: Como los dos límites laterales son iguales, podemos decir que 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img37.gif]
Apartado B) 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img38.gif]
- El denominador se anula en x = 3 

Límite por la derecha
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img39.gif]
            - Como en el caso anterior, en la última expresión tenemos: 
                        A) El límite es infinito 
                        B) Al ser h mayor que cero, el numerador y el denominador son siempre positivos. 
- Por lo tanto: 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img40.gif]

Límite por la izquierda
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img41.gif]
            - En la última expresión tenemos: 
                        A) El límite es infinito 
                        B) Al ser h una cantidad infinitamente pequeña, pero mayor que cero, el numerador es siempre positivo, pero el denominador es siempre negativo. El cociente, en consecuencia, es negativo 

- Por lo tanto: 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img42.gif]

NOTA: Como los dos límites laterales son distintos, podemos decir que 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img43.gif]


[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/_themes/blends/blesepd.gif]
7. Estudiar la existencia de límite de las funciones siguientes con [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img44.gif](hacer uso de los límites laterales) 
            A) [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img45.gif]
            B) [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img46.gif]
Apartado A) 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img47.gif]
Límite por la derecha
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img48.gif]
            - Como [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img49.gif], se tiene que [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img50.gif]. Por lo tanto, se tiene que 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img51.gif]
Límite por la izquierda
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img52.gif]
            - Como [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img53.gif], se tiene que [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img54.gif]. Por lo tanto, se tiene que 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img55.gif]
- En resumen, podemos concluir que : 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img56.gif]

Apartado B) 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img57.gif]
Límite por la derecha
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img58.gif]
- Multiplicamos todos los términos por[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img59.gif] y tenemos: 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img60.gif]   
            - Como [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img61.gif], se tiene que [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img62.gif](por ser mayor que 0). Por lo tanto, se tiene que: 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img63.gif]
Límite por la izquierda

[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img64.gif]
- Por lo tanto: 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img65.gif]


[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/_themes/blends/blesepd.gif]
8. Calcular 
            A) [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img66.gif]
            B) [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img67.gif]

SOLUCIÓN: 

Apartado A)[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img68.gif] 
            - Para calcular un límite con x tendiendo a menos infinito, basta con cambiar x por - x y hacer que tienda a más infinito. 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img69.gif]
Apartado B)[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img70.gif] 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img71.gif]
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img72.gif]
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img73.gif]
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/_themes/blends/blesepd.gif]
9. Calcular: 
            [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img74.gif]
SOLUCIÓN: 
Apartado a) 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img75.gif]
- Se resuelve multiplicando y dividiendo por la raíz y descomponiendo el polinomio del denominador: 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img76.gif]
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img77.gif]
Apartado b) 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img78.gif]
- Se resuelve factorizando numerador y denominador. (Para factorizar, al ser polinomios de 2º grado, se puede utilizar la ecuación de segundo grado). 

[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img79.gif]
Apartado c) 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img80.gif]
- Como vemos, no se trataba de una expresión indeterminada. 

Apartado d) 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img81.gif]
- De nuevo, estamos ante una expresión que no era indeterminada. (Conviene que antes de ponerse a resolver un límite, nos cercionemos de que estamos realmente ante un expresión indeterminada). 

[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/_themes/blends/blesepd.gif]
10. Hallar una relación entre los parámetros a y b de modo que exista el límite de la función f(x) en x=1 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img82.gif]
SOLUCIÓN: 
- Calculamos los límites laterales en el punto x=1 para asegurarnos la existencia del límite de la función en ese punto. 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img83.gif]
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img84.gif]
- Para que exista límite en el punto 1, los dos límites laterales tienen que ser iguales, por lo tanto: 
a + b = b - a 
2a = 0 
- Es decir: 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img85.gif]
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11. Calcular [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img86.gif]
SOLUCIÓN: 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img87.gif]
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img88.gif]
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img89.gif]
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img90.gif]
Sabemos que [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img91.gif]
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img92.gif]
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/_themes/blends/blesepd.gif]
12. Calcular[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img93.gif] sabiendo que [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img94.gif]
SOLUCIÓN: 

[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img95.gif]
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img96.gif]
Como[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img97.gif] también se tiene que[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img98.gif] 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img99.gif]
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/_themes/blends/blesepd.gif]
13. Calcular[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img100.gif] 
SOLUCIÓN: 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img101.gif]
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img102.gif]
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img103.gif]
Sabemos que [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img104.gif]
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img105.gif]
            - Vamos a calcular ahora el límite del exponente. Para calcularlo, hacemos uso de los límites laterales en x = 0 (porque sustituyendo en la expresión la x por 0 obtenemos (-4) dividido entre - infinito) 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img106.gif]
            - Tal y como se ha indicado entre corchetes, en este límite la cantidad del numerador es siempre positiva, mientras que las cantidades del denominador son respectivamente positiva y negativa. Por tanto el límite es + infinito. 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img107.gif]
            - En cambio, en este límite, las cantidades son todas negativas (con lo cual el límite es - infinito) 
            - Así pues, el límite del exponente de la última expresión no existe(por ser distintos los límites laterales). Por tanto: 

[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img108.gif]
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/_themes/blends/blesepd.gif]
14. Calcular[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img109.gif] 
SOLUCIÓN: 

[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img110.gif]
        - Para resolver este límite, conviene que hagamos un cambio de variable: 
- Llamaremos:                                              z = x - 2 
- Con lo cual:                                               x = z + 2 
- Además:                  [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img111.gif]
- Con lo que:                                                  [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img112.gif]
- Con esto tenemos:[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img113.gif] 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img114.gif]
Sabemos que [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img115.gif]luego: 
[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img116.gif]

[image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/_themes/blends/blesepd.gif]
15. Calcular [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img117.gif]siendo: [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img118.gif]
SOLUCIÓN: 
             [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img119.gif]
            [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img120.gif]
Luego                                                    [image: mhtml:file://E:\Límites%20de%20funciones.mht!http://usuarios.multimania.es/arquillos/limfun01.htg/img121.gif]

Nota: Como vemos, no importa el valor de la función en el punto (que, en este caso, es 8) para calcular el límite de esa función en ese punto.  
Ejercicios resueltos de límites de funciones
1
Aplicando la definición de límite, probar que:
[image: Cálculo de límite por la definición]
[image: operaciones]
[image: operaciones]
[image: operaciones]
[image: operaciones]
Para comprobarlo vamos a tomar un ε=0,01.
[image: Entorno de 1]
Entonces cualquier punto que pertenezca a este entorno tiene que tener su imagen en el entorno:
[image: Entorno de 2]
Para x = 0.995 f(x)= (0.995 + 3)/2=1.9975.
Para x = 1.015 f(x)=(1.015 + 3)/2=2.0075.

Ejercicios resueltos de límites de funciones
2
Observa la gráfica de esta función f(x) y calcular estos límites.
[image: límites]
[image: límites]
[image: límites]
[image: límites]
[image: límites]
[image: límites]

Ejercicios resueltos de límites de funciones
3
Calcular el límite de:
[image: Límite]
[image: Límite]
[image: Límite]
[image: Límite]
[image: Límite]
[image: Límite]

Ejercicios resueltos de límites de funciones
4
Calcular el límite de:
[image: Límite]
[image: Límite]
[image: Límite]

Ejercicios resueltos de límites de funciones
5
Calcular el límite de:
[image: Límite]
[image: Límite]
[image: Límite]

Ejercicios resueltos de límites de funciones
6
Calcular el límite de:
[image: Límite]
[image: Límite]
[image: Límite]

Ejercicios resueltos de límites de funciones
7
Calcular el límite de:
[image: Límite]
[image: Límite]
[image: Límite]
Al elevar el binomio del numerador al cuadrado obtenemos x4, y por tanto el grado del numerador es mayor que el grado del denominador.

Ejercicios resueltos de límites de funciones
8
Calcular el límite de:
[image: Límite]
[image: Límite]
[image: Límite]
El denominador es un infinito de orden superior

Ejercicios resueltos de límites de funciones
9
Calcular el límite de:
[image: Límite]
[image: Límite]
[image: Límite]
El numerador es un infinito de orden superior

Ejercicios resueltos de límites de funciones
10
Calcular el límite de:
[image: Límite]
[image: Límite]

Ejercicios resueltos de límites de funciones
1
Calcular el límite de:
[image: Límite]
[image: Límite]
[image: Límite]
[image: Límite]
[image: Límite]
[image: Límite]

Ejercicios resueltos de límites de funciones
12
Calcular el límite de:
[image: Límite]
[image: Límite]
[image: Límite]

Ejercicios resueltos de límites de funciones
13
Calcular el límite de:
[image: Límite]
[image: Límite]
[image: Límite]

Ejercicios resueltos de límites de funciones
14
Calcular el límite de:
[image: Límite]
[image: Límite]
[image: Límite]

Ejercicios resueltos de límites de funciones
15
Calcular el límite de:
[image: Límite]
[image: Límite]
[image: Límite]
[image: Límite]

Ejercicios resueltos de límites de funciones
16
Calcular el límite de:
[image: Límite]
[image: Límite]
[image: Límite]
[image: Límite]
[image: Límite]

Ejercicios resueltos de límites de funciones
17
Calcular el límite de:
[image: Límite]
[image: Límite]
[image: Límite]
[image: Límite]

Ejercicios resueltos de límites de funciones
18
Calcular:
1 [image: límite]
[image: límite]
2 [image: límite]
[image: límite]
3 [image: límite]
[image: límite]
4 [image: límite]
[image: límite]
5 [image: límite]
[image: límite]
6 [image: límite]
[image: límite]
7 [image: límite]
[image: límite]
8 [image: límite]
[image: límite]
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